

Департамент общего образования Томской области

ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ»

Татарская ул., д.16, г. Томск, 634050 тел/факс (3822) 51-56-66

E-mail: <u>secretary@education.tomsk.ru</u> ИНН/КПП 7017033960/701701001 www.rcro.tomsk.ru

 Д6. ОЯ. ДОДД
 №
 768

 на №
 от

 Об итогах проведения Круглого стола «Слагаемые успеха олимпиадников»

Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования

Руководителям и педагогам образовательных организаций Томской области

Муниципальным и школьным координаторам ВсОШ

Уважаемые коллеги!

ОГБУ «Региональный центр развития образования» в рамках программы Форума «Август.PRO: матрица педагогических изменений» 22 августа 2022 года провел Круглый стол «Слагаемые успеха олимпиадников».

В работе Круглого стола очно приняли участие победители и призёры регионального и заключительного этапов всероссийской олимпиады школьников, их родители, учителя, а также школьные и муниципальные координаторы ВсОШ, всего 62 человека из г. Томска, Северска, Стрежевого, Кедрового, Асиновского, Томского, Чаинского и Шегарского районов. Трансляцию на ютуб-канале посмотрели 1291 человек.

Ирина Борисовна Грабцевич, начальник Департамента общего образования Томской области и Надежда Петровна Лыжина, директор ОГБУ «Региональный центр развития образования» в приветственном слове поблагодарили олимпиадников за достижение высоких результатов, большой труд, целеустремленность и волю к победе, родителей и педагогов за воспитание, обучение и всемерную поддержку одарённых школьников и обозначили круг вопросов, направленных на обсуждение важных составляющих успеха школьника в олимпиадном движении, основных проблем, возникающих в процессе подготовки к олимпиадам, а также предложений и пожеланий по развитию олимпиадного движения в Томской области.

В ходе работы Круглого стола были обозначены проблемы низкой информированности школьников и их родителей об олимпиадном движении, непонимание ими перспектив участия в олимпиадах, отсутствие заинтересованности педагогов в подготовке олимпиадников в связи с большой нагрузкой в школе и нехваткой необходимых компетенций, высокая загруженность обучающихся в школе, низкая поддержка в период подготовки и участия в олимпиадах со стороны руководства школы, учителей и одноклассников, несовершенство системы раннего выявления и сопровождения талантливых детей, массовый отток призёров и победителей олимпиад из Томской области.

В процессе активного обсуждения прозвучали предложения по решению выявленных проблем:

- широкое информирование об олимпиадном движении обучающихся и их родителей, в том числе в социальных сетях, на родительских собраниях, классных часах и т.д.;
- привлечение к участию во ВсОШ, перечневых олимпиадах и конкурсах школьников более младших классов, начиная с начальной школы;

- создание на школьном, муниципальном и региональном уровнях системы морального и материального стимулирования олимпиадников и их учителей, в том числе существенное повышение размера вознаграждений для победителей регионального этапа, победителей и призеров заключительного этапа ВсОШ;
- создание сообщества олимпиадников для обмена опытом, знаниями, получения поддержки единомышленников;
- повышение командного духа участников заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников (психологическое сопровождение участников, общая форма, атрибутика и т.д.);
- проведение ОГБУ «РЦРО» олимпиадных смен-интенсивов в круглогодичном режиме;
- согласование с руководителями образовательных организаций возможности обучения школьников по индивидуальному учебному плану в период подготовки к региональному и заключительному этапам олимпиад.

Директор

and the same

Н.П. Лыжина